
2022年11月
デンタルサポート株式会社 マーケティング室

調査レポート

「歯科医師対象：転職やキャリアに対する意識調査」



基本情報

デンタルサポート株式会社 (本社：千葉、社長：草深多計志)は、全国の歯科医師計1,078名を対象に
職場の満足度や転職やキャリアに対する考え方、地方勤務への興味関心や実態を調査しました。

【調査概要】
・調査対象者：全国の歯科医師 1,078名
・調査日：2022年10月1日～14日
・調査手法：WEBアンケート調査
・有効回答数：67名
【回答者属性①】
男性：22名
女性：45名

【回答者属性②】
専門分野と働き方

歯科80%

矯正歯科：6%

その他：4%

勤務医：36％

非常勤：28％

院長・開業医
：12％

その他：4％

勤務医：7％

非常勤：2％
その他：1％

女性67.2%

男性32.8%

30代：16.4％

40代：4.5％

50代：16.4％

60代：1.5％

70代：1.5％
20代：10.4％30代：35.8％

40代：13.4％

50代：6.0％

60代：1.5％

20代：4.5％

口腔外科10%
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200万円以下
11.9%

200-300万円
9.0%

300-400万円
11.9%

400-500万円
11.9%500-600万円

17.9%

600-700万円
11.9%

700-800万円
6.0%

1500-2000万円
1.5%

2000万円以上
1.5%

900-1000万円
4.5%

800-900万円
4.5%

1000-1500万円
7.5%

まあ満足：11.9％

やや不満：4.5％

まあ満足：7.5％

まあ満足：7.5％

やや不満：1.5％

まあ満足：4.5％

□年収の分布は幅広い、ボリュームゾーンは500万～600万円
□満足度と支給額に相関関係はみられず、全体として「満足」「まあ満足」の
回答で7割を超える

年収とその満足度①

2



まあ満足
62.7%

満足 16.4%

やや不満
16.4%

不満 4.5%

200万円以下：
11.9％

500-600万円
11.9％

600-700万円
7.5％

700-800万円
4.5％

2000万円以上
1.5％

900-1000万円
1.5％

400-500万円
7.5％

200-300万円
4.5％

600-700万円
1.5％

1000万円以上
4.5％

500-600万円
1.5％

700-800万円
1.5％ 400-500万円/500-600万円

/800-900万円 それぞれ1.5％

□もっとも満足度が高いのは、「年収500万～600万円」の「勤務医」であることが
わかる

年収と満足度、役職の相関関係
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職場の満足度とそのポイント

◆現在の職場に満足していますか？

□全体的な満足度は高く「満足」「まあ満足」が全体の約8割
□満足感のポイントは「同僚との関係」「やりがい」が重視され、次いで「休日数」「勤務時間」
などライフバランスとの条件面となる

□一方、不満に感じるポイントは「給与」「各種手当の充実」など、収入面が重視される

◆どのような点に満足/不満足を感じますか？(複数回答)

【満足に感じる点】 【不満に感じる点】
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転職経験の有無と、その際の手段について

◆転職経験の有無 ◆転職活動時に利用したサービス

□転職の経験を有する回答が多く、転職サポートサービスを利用しての転職者経験が5割
□友人・知人からの紹介や引き抜きなど、クローズド市場で転職するケースも4割弱である

はい：80.6%

いいえ：19.4%

1回：16.4%

2回：16.4%

3回：32.8%

4回：4.5%

5回：4.5%

それ以上：6.0% 友人・知人からの紹介
・引き抜き：36.3%

転職サイト：32.5%

人材紹介会社：21.3%

ヘッドハンティング：5%

ハローワーク：5%
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退職理由 □退職理由には男女に差異あり
□女性は「ライフスタイルの変化」が圧倒的である
□男性は「人間関係・マネジメントへの不満」が上位を占める

◆前職の退職理由について、当てはまるもの(複数回答可)

<男女別>

６



◆現職を選んだときに重視したポイント(複数回答可)

職場選定の決め手 □次の職場選びは、退職動機を反映する結果となっている
□特に、女性は勤務地やワークライフバランスの両立を重視して職場を選ぶ傾向が見られる

<男女別>

７



◆今後のキャリアの志向について教えてください

転職活動の手段と今後のキャリア志向
□ワークワイフバランスの両立がキーワード
□男性は開業や分院など独立志向が高い傾向にある
□女性は勤務医志向が高く、私生活を重視する傾向にある

<男女別>
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◆首都圏・関西圏※以外での勤務に興味・関心はありますか？ ◆どのような条件であれば地方で働いても良いと思いますか？

地方勤務への関心について □地方勤務への関心度は半々程度
□勤務地として関心が高いのは「沖縄」「北海道」など、人気の観光地
□地方勤務を検討するポイントは「現状よりも給与が高くなり、休日がとれて、生活にゆとりが
できる」こと

※大阪府・京都府・兵庫県・滋賀県・奈良県・和歌山県

９



◆訪問歯科診療の経験について ◆訪問歯科診療に対する関心について最も近いもの

訪問歯科診療への関心について① □訪問歯科診療は「現在従事している」「経験あり」が全体の7割
□社会貢献度が高いと認知されている
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◆訪問歯科診療に取り組んでみたいですか？ ◆どのような条件であれば取り組んでみたいですか？

訪問歯科診療への関心について② □訪問歯科診療への関心は高く、一度経験したことがある方は今後についても7割が「やりたい」と回答
□取り組む条件としては、給与の改善がモチベーションとなる

はい73.1%

いいえ26.9%

現在、従事している
19.4%

未経験
19.4%

未経験
13.4%

経験したことがある
11.9%

現在、従事している
1.5%

経験したことがある
34.3%
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◆業務に必要な情報収集はどのように行なっていますか？ ◆関心度が高いトピックスは何ですか？

情報収集の手段と関心事項 □関心事項として高いのは症例や治療法など臨床に関するものであり、それらは主に
専門度と信頼度の高い歯科医師向けサイトや業界専門誌から得ているという結果となった
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